Corso di Laurea in Ingegneria Gestionale
Anno Accademico 2022/2023
Calcolo Numerico

NI

N. Matricola ...oooiiiiiiiii e Fermo, 8 settembre 2023

1. (8 punti) Determinare le soluzioni dell’equazione

222—-42410=0.

2. (10 punti) Dati i quattro punti nello spazio
P =(1,2,3), P,=(-2,-1,0), P3;=(3,0,4), Py=(-1,-2a),

dire per quali valori di « essi sono complanari e scrivere I’equazione del piano che li
contiene.

3. (12 punti) Si consideri I'insieme dei polinomi
V={az"+p2*+~yx+3}

con a, 3,7,0 € R. Dimostrare che € uno spazio vettoriale e dimostrare che I'insieme
di vettori B = {z%, 23 — z, 2,1} ne costituisce una base. Determinare i coefficienti
del polinomia 2z* — 3 2% + x + 5 nella base data.
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N. Matricola ...oooiiiiiiiii e Fermo, 8 settembre 2023

1. (9 punti) Determinare le soluzioni del sistema omogeneo

r+2y+3z2=0
20 —y+42z=0
3zr+y+az=0

al variare di o € R.

2. (10 punti) Scrivere I'equazione della retta passante per il punto Py = (1,2,3) e
parallela alla retta passante per i punti P, = (—2,—1,0) e P, = (3,0, 3).

3. (11 punti) Determinare nucleo e immagine dell’applicazione lineare ¢ : R® — R?
definita da
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